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ELINDULT AZ EUROPAI KIS- ES KÖZEPVAROSOKAT TÖMÖRITO 
URBACT II SURE PROJEKTJE A HATRANYOS HELYZETU NEGYEDEK 
MEGUJITASAERT 
2010. október 14 és 15-én tartotta meg az újonnan 
elfogadott 9 város és egy tematikus partner 
együttműködésén alapuló SURE hálózat az indító 
megbeszélést Gyergyószentmiklóson, Romániában. 
A megbeszéléssel kezdetét vette az EU ERFA 
finanszírozásában megvalósuló SURE projekt, 
melynek célja a diverzifikáció elősegítése innovatív 
szociális-gazdasági városrehabilitációs eszközökkel 
a hátrányos helyzetű városi területeken. 

 
A 2012-ig tartó SURE projekt keretében a 
partnervárosok integrált fejlesztését támogatják. A 
hálózat konkrét eredményei közé tartozik a Helyi 
Támogató Csoportok közreműködésén alapuló Helyi 
Akció Tervek kidolgozása, valamint egy Integrált 
Társadalmi- Gazdasági Megújítási Modell, amely a 
SURE partnereinek tapasztalatain alapul majd. 
További célja pedig, hogy iránymutatást adjon azon 
városoknak, akik hasonló stratégiákat kívánnak 
kifejleszteni. 

 
A SURE projekt az egyik észak-magyarországi 
regionális központ, Eger MJV Önkormányzatának 
vezetésével valósul meg. A hálózat 9 különböző 
munkamódszert képviselő kis- és közép méretű 
várost, továbbá egy, a közösségi tervezés területén 
tapasztalt, tematikus partnert tömörít. A SURE 
hálózat tagjai az alábbiak:  
 

 Albacete, Spanyolország 
 Alcobaca, Portugália 
 Dun Laoghaire Rathdown, Írország 

 Eger, Magyarország 
 Gyergyószentmiklós, Románia 
 Komotini, Görögország 
 Larnaca, Ciprus 
 Ottignies Louvain La Neuve, Belgium  
 Pori, Finnország 

és 
 Studio Metropolitana, tematikus partner, 

Budapest, Magyarország 
 

Egy város mindenkiért 
Minden partner esetében közös, hogy megvan 
bennük az akarat, hogy diverzifikálják a helyi 
gazdaságukat, javítsák a foglalkoztatást és a 
lakhatási lehetőségeket, és hogy bevonják a helyi 
közösségeket a megújítási folyamatba. Mindezt oly 
módon, hogy egyrészt a későbbiekben javuljanak az 
esélyeik a munkaerőpiacra való belépésnél, 
másrészt pedig, hogy részt vállaljanak környezetük 
hosszú távú fenntartásában.  
 
Ahogy azt a projekt indításakor lefektették, a 
legnagyobb kihívás a városrehabilitáció területén a 
városok és negyedek különbözőségéből adódik, 
melynek érdekében minden önkormányzat igyekszik 
kialakítani saját szociális és gazdasági megújítási 
koncepcióját az egyes negyedekre. Így a SURE 
hálózat tagjainak olyan tematikus partnerségeket 
kell majd kialakítaniuk, amelyek képesek 
hatóságokon, hivatalokon és ágazatokon keresztül 
átívelniük. 
 
Továbbá számos közszolgáltatási ágazat szakmai 
közreműködése is szükséges, mint a tervezés, 
lakhatás, egészségügy, szociális ellátás, oktatás, 
közlekedés, közterület-fenntartás, szemétszállítás 
és közbiztonság. Ezen felül meg kell találni a 
módját, hogy a fejlesztők, az állami szervezetek, a 
közösségi csoportok és a tervezők szorosan 
együttműködjenek, mely pénzügyi és nem pénzügyi 
forrásokat egyaránt igényel mind az állami és 
magán szervektől, mind pedig a helyi lakóktól és a 
szolgáltató szektor szervezeteitől. 
 
Globális hatások a helyi stratégiákban 
A SURE hálózat azért jött létre, hogy kiegészítse a 
különböző európai és a helyi fejlesztési irányelveket, 
és segítsen a fenntartható szociális- gazdasági 
stratégia-fejlesztési irányvonalak közötti 
eligazodásban. Amíg az egyes partnervárosok 
lehetőségeikhez mérten használják majd fel a 
meglévő európai uniós irányvonalakat, addig a 
SURE ugyanezeket a célokat strukturált képzéssel 
és tapasztalatcserével erősíti a partnerek között, 
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valamint eligazodást nyújt a nemzetközileg elismert 
best practice-ok között. 
 
Néhány partnerváros már jelentős tapasztalattal 
rendelkezik az uniós támogatások területén, illetve 
más európai partnervárosokkal való 
együttműködésben. Ugyanakkor mások azért 
csatlakoztak a SURE-höz, mert meglehetősen 
kevés tapasztalattal bírnak ezen a területen, és sok 
tanulnivalójuk van még a határokon átnyúló 
kezdeményezésekben. Mindezen lehetőségek 
hozzáadott értéket teremtenek és hozzájárulnak a 
fenntartható növekedéshez. A SURE-hálózat éppen 
ezért kiváló lehetőséget nyújt a különböző 
szakemberek képzéséhez, tapasztalatcseréjükhöz 
és a helyi problémák megoldásaihoz. 
 
 

Hogyan lehet megnyitni az utat 
egy társadalmi-gazdasági 
városrehabilitációs modellhez, 
elősegítve a közösség 
fejlesztését? 
Vezércikk 
Dr. Hans Schlappa, vezető 
szakértő* 
 
 

Miért?  
Az európai kis- és közepes 
méretű városok saját identitással bíró csodálatos 
helyek, élhető környezettel, ahol az ott élők helyben 
dolgozhatnak, és ahol a helyi hagyományok a 
mindennapi élet részei. A legtöbb ilyen város 
gazdasági és társadalmi kihívásokkal néz szembe, 
amelyek meghaladják a helyi vállalkozások, 
önkormányzatok és közösségek lehetőségeit a 
fenntarthatóság tekintetében. 
 
Míg egyes városok jelentős előnyt kovácsolnak a 
globális tőke-, ötlet- és emberáramlatból, addig a 
kis- és közepes méretű városok általában kevéssé 
vesznek részt a gazdasági és kulturális 
globalizációs folyamatokban.  
Ennek ellenére mégis ők azok, akik e folyamatok 
negatív következményeitől szenvednek, beleértve a 
romló helyi gazdaságot, a kulturális örökségek, az 
épített és természetes környezet elhanyagolását, az 
üres, vagy alulhasznosított épületek meglétét, a 
közszolgáltatások csökkenését, a szociális 
szegregációt és szétzilálódást, valamint a figyelmen 
kívül hagyott népességöregedést. Az 
önkormányzatok fáradhatatlanul azon dolgoznak, 
hogy a lehető legjobb megoldásokat fejlesszék ki a 
problémák kezelésére, ugyanakkor szembe kell 
nézniük komplex kölcsönhatásokkal. Az erőltetett 

külső trendek okozta változások is óriási kihívást 
jelentenek. 
 

Mit? 
A SURE-hálózat képzésre és tapasztalatcserére 
biztosít lehetőséget olyan fő témák köré 
rendeződve, mint a turizmus, a 
vállalkozásfejlesztés, a fizikai megújítás, a stratégia 
és a közösség. A SURE célja, hogy olyan 
önkormányzati tisztviselőket és politikusokat 
támogasson a más városokkal való 
együttműködésre, amelyben megvizsgálják, vannak-
e jobb vagy másfajta módok a közösen vizsgált 
problémák megoldására.  
 
Ezekkel kapcsolatban a SURE-partnerek öt konkrét 
témát járnak körül, amelyek a sajátos helyi 
körülményeiket tükrözik, és amelyekkel majd 
foglalkozniuk kell. Ezek a következők: 
 

 A turizmus, mint a helyi gazdasági és 
kulturális fejlődés elősegítő eszköze; 

 Kisvállalkozás és innováció ösztönzése; 
 Szimbolikus épületek és terek fizikai 

megújítása; 
 Stratégiai partnerség és tervezés a 

lakáspiac megújítása, a terület és épület 
újrafelhasználás és a városközpontok 
kezelése érdekében; továbbá 

 Közösségfejlesztés, melynek célja a 
bizalomépítés, az előítéletek leküzdése, 
továbbá a fiatal és az idős lakosság 
szerepvállalása értelmes és hasznos 
tevékenységekben és párbeszédre való 
ösztönzésük. 

 
Ezen túlmenően a SURE-hálózat tematikus partnere 
jelentős szakmai támogatást nyújt minden 
partnerváros számára a közösségi tervezés 
területén, mivel a helyi lakosok aktív részvétele 
kulcsfontosságú a fenntartható társadalmi-
gazdasági stratégiák fejlesztésében.  
 

Hogyan? 
A SURE-partnereket gyakorlati példákkal segítik 
majd, amelyek nemzetközileg elismert és bevált 
gyakorlatokon alapulnak. Ezek célja, hogy 
mélységükben tárják fel a különféle problémákat, és 
tapasztalatcserét biztosítsanak hasonló érdeklődésű 
további URBACT hálózatokkal. 
 
A SURE-hálózat fő eredménye az integrált 
társadalmi-gazdasági városrehabilitációs modell 
lesz, amely a SURE-partnerek tapasztalatain, bevált 
gyakorlatain fog alapulni. Ez kiegészül majd egy 
eszköztárral, a hátrányos helyzetű városrészek 
közösségi alapú tervezésével és stratégia-
fejlesztésével kapcsolatban. A SURE-modellt egy 
füzet formájában teszik majd közzé az adott ország 
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Dr. Hans Schlappa egy tapasztalt regenerációs 
szakember, akadémikus. 15 évig dolgozott 
önkormányzatoknál és a szolgáltató iparban, 
ahol társadalmi-gazdasági megújítási 
programokat vezetett Anglia hátrányos helyzetű 
negyedeiben. Dr. Schlappa 2004 óta mint kutató 
és tanár dolgozik a birminghami és coventry 
egyetemeken Angliában. A SURE-
projektpartnerek őt nevezték ki, hogy a projekt 
alatt módszertani iránymutatást és tematikus 
segítséget nyújtson a projekt minőségi és 
hatékony megvalósítása érdekében. 

nyelvén. A füzet a szakpolitikai ajánlásokkal és a 
best practise gyűjteménnyel együtt a vezető 
szakértő segítségével a záró konferenciára készül 
majd el. 
 
Az URBACT II elveivel összhangban minden 
partnernek el kell készítenie a Helyi Akció Tervét 
(Local Action Plan - LAP), amely a projekt során 
szerzett tapasztalatcserén és tudáson alapul, és 
amelynek a kidolgozásában és végrehajtásában a 
helyi támogató csoportnak kulcsszerepe van. A 
SURE-hálózatban az egyes partner városok által 
felállított Helyi Támogató Csoportoknak (Local 
Supporting Group- LSG) kulcsszerepük van. A helyi 
támogató csoportok célja, hogy helyi szinten 
támogassák az URBACT nemzetközi 
tevékenységeit. Az LSG segíti a helyi érdekeltek 
nemzetközi tapasztalatcserén alapuló tanulási 
folyamatát, és egyben biztosítja a megszerzett 
tudás helyi szinten történő alkalmazását. A helyi 
csoportok folyamatos aktívan tartásáról a 
városonkénti legalább 10 workshop fog 
gondoskodni. 
 

 
Hagyományőrző fejlesztés 
nyerte a gyergyószentmiklósi 
Future City Game-et 
 
2010. október 15-én az indító megbeszélés idején a 
gyergyószentmiklósi helyi támogató csoport 
tagjaival és további lelkes, a környezetükért tenni 
akaró városlakókkal egy egynapos Future City 
Game-et játszottunk.  
Ennek  témája Gyergyószentmiklós turisztikai 
fejlesztése volt a Főtér, illetve a Gyilkos-tó és 
körzetének vonatkozásában. A játékban négy 
csapat mérte össze tudását és ötleteit: egy ifjúsági, 
egy szakmai, egy sajtós és egy civil csapat. Sok 
érdekes ötlet született, amelyek közül a közönség a 
civil csapat ötletét értékelte a legjobbnak. A csapat a 

  

 
 
Gyilkos-tó üdülőövezet egy, már meglévő és új 
elemeket is tartalmazó tematikus turisztikai 
túraútvonal kialakításában, közös 
kommunikálásában látta a város turisztikai 
fejlődésének kulcsát. A programban a helyi 
hagyományokat támogató, minősített 
programelemek dominálnának. 
 
A játék összefoglalója az alábbi linkre kattintva 
érhető el: 
http://urbact.eu/fileadmin/Projects/SURE/documents
_media/SURE_Future_City_Game_summary.pdf 
 

 
 
URBACT Éves konferencia, 
2010. november 30. - december 
1., Liège (B)  
 
A következő éves URBACT konferencia 2010. 
november 30. - december 1. között Liège 
városában, Belgiumban kerül megrendezésre. A 
résztvevőket Johannes Hahn, az Európai Unió 
regionális politikáért felelős biztosa, Charles Picqué, 
Brüsszel fővárosi régió miniszterelnöke, valamint 
Mercedes Caballero, az URBACT Monitoring 
Bizottság elnöke fogja köszönteni. 
A gazdasági válság különböző formában és 
mértékben minden európai városra hatással van, 
szinte minden város érzi a csökkenő forrásokat és 
politikai változásokat. A fenntartható városfejlesztés 
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lehet a megoldás, melyet az Európai Bizottság és a 
tagállamok is támogatnak, az URBACT városok 
pedig kulcsszerepet játszhatnak a megvalósítás 
elősegítésében. Az URBACT konferencián minden 
résztvevőnek lehetősége nyílik vitázni a városi 
kihívásokról, valamint innovatív, integrált és 
fenntartható megoldásokról. Minden interaktív 
workshop során előadásokat hallgathatnak majd a 
résztvevők, továbbá lehetőségük is nyílik a téma 
megvitatására. A keret-workshopokat maguk az 
URBACT-projektek szervezik. 
Az URBACT egy tanulmányt készített a gazdasági 
válság hatásairól és az URBACT II városokban 
kidolgozott válságkezelési intézkedésekről. A 
plenáris ülés keretében ezek kerülnek előtérbe a 
polgármesterek jelenlétében. 
A gazdasági válság hatásait érintő URBACT 
tanulmányok az alábbi linken érhetők el: 
http://urbact.eu/en/header-main/documents-and-
resources/documents/ 
 

 
 

Decemberben veszi kezdetét a 
transznacionális közösségi 
tervezés 
2010. december 7-én kerül sor a Studio 
Metropolitana támogató csoportjának nemzetközi 
indító megbeszélésére Budapesten. A szakértői 
csoportba neves külföldi közösségi tervezéssel 
foglalkozó szakemberek lettek felkérve annak 
érdekében, hogy a projekt végére egy olyan 
nemzetközi módszertani kézikönyv szülessen a 
témában, amely a legkülönfélébb módszereket és 
tapasztalatokat foglalja össze. Ezen túlmenően a 
szakértők a SURE-hálózat megbeszélésein és 
tanulmányútjain is részt vesznek majd annak 
érdekében, hogy a partnervárosoknak technikai 
segítséget nyújtsanak a közösségi tervezés 
területén. 
Az SM támogató csoport tagjai a következők: 

 Alenka Poplin, HafenCity University 
Hamburg (D) 

 Alexandre Repetti, Cooperation@epfl (CH) 
 Dagmara Mliczynska, Independent 

consulttant (PL) 
 Sonja Hörster, Institut für Partizipatives 

Gestalten (D) 

  

Weboldal : www.urbact.eu/sure

 

Elérhetőségek 
 

Weboldal Kontakt 
személy 

E-mail 

Eger MJV Önkormányzata, 
Magyarország, SURE vezető partner 

www.eger.hu Urbán Éva urban.eva@ph.eger.hu 

Centro Europeo de Empresas e 
Innovación de Albacete, Spanyolország 

www.ceeialbacete.com Javier Rosell jrosell@ceeialbacete.com 

Alcobaca Önkormányzata, Portugália www.cm-alcobaca.pt Bruno Letra bruno.letra@cm-
alcobaca.pt 

Dun Laoghaire Rathdown Megyei 
Tanács, Írország 

www.dlrcoco.ie David Lawless dlawless@dlrcoco.ie 

Gyergyószentmiklós Önkormányzata, 
Románia 

www.gheorgheni.ro Duka Emese duka.emese@gheorgheni.r
o 

Komotini Önkormányzata, Görögország www.komotini.gr Despoina 
Passou 

tydkomot@otenet.gr 

Larnaca Önkormányzata, Ciprus www.larnaca.com Andreas 
Karakatsanis 

muneng@larnaka.com 

Ottignies Louvain La Neuve 
Önkormányzata, Belgium 

www.olln.be Jean-Christophe 
Echement 

gcvolln@skynet.be 

Pori Önkormányzata, Finnország www.pori.fi Nagy Dániel daniel.nagy@pori.fi 

Studio Metropolitana Nkft., Budapest, 
Magyarország 

www.studmet.hu Együd Réka egyud@studmet.hu 


